1.1.5 Prosty nosnik s pfevislym koncem zatizeny osamélvmi bfemeny
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POSTUP K RESENI:

A/ VYRESIME REAKCE

1) Rozlozeni Sikmych sil

- Fox=F,.cos 70°=45 . cos 70° = 15,391 kN

~

F,
Fy,=F, . sin 70° =45 . sin 70° = 42,286 kN

F3x=F3.c0830°=26.cos 30°=22,517 kN

F3
~ F3,=TF;.sin30°=26.sin 30° =13

2) Vypocet reakci
a) Oznacim podpory a, b
b) Podle typu podpory nazna¢ime piepokladané reakce:

Ne 5

V, b
¢) Pomoci momentové podminky rovnovahy k bodu b vypocitame reakci V,:
Z My, =0 /N £\
i=1
V,.7-F;.55-F,,.3,3-F;,.1,5+F,.0,5=0
V,.7-31.55-42286.3,3-13.1,5+11.0,5=0
V,.7=324,0438

V,=46292kN /N

d) Pomoci momentové podminky rovnovahy k bodu a vypocitame reakci V,, :

: L
QMmO N

Fl.1,5+F2Z.3,7+F3Z.5,5+Vb.7+F4.7,5 =0
-31.1,5+42,286.3,7+13.55+V,.7+11.7,5 =0
Vy,. 7=-356,9582

Vo=-50994kN ¥\
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e) Pomoci silové podminky rovnovahy osy z zkontrolujeme, Ze mame reakce V, a V, vypoéitame
spravné :

Va_FI_F2z_F3z+Vb_F4:O

46,292 - 31 — 42,286 - 13+ 50,994 -11=0

0=0 /

f)  Pomoci silové podminky do osy x vypocitame reakci N, :

i&“:o —

i=1

<

Na_F?.x_F3x_ FS =0
N,—15,391-22,517-33=0
N, =70,908 kKN —>

B/ VYRESIME PRUBEHY VNITRNICH SIL

1) Priib&h norméalovych sil na nosniku(znaménkova konvence €tH—=> )
Mezi jednotlivymi ptsobistémi normélovych sil je vzdy konstantni prabéh, ktery se méni vzdy
skokem v plisobisti nové sily a to pravé o hodnotu této norméalové sily.

v bodé a: N,"= -N,= -70,908 kN
Od zakladni ¢ary ( od 0) vyneseme doli 70,908 kN.

Dalsi normalova sila ma pusobisté az v bodée d, tzn. Ze priibéh z bodu a do bodu d je
konstantni.

v bodé d: Ng“=N,"+ Fp, =- 70,908 + 15,391 = - 55,517 kN
Od hodnoty -70,908 kN naneseme silu 15,391 kN, coz je — 55,517 kN od zakladni
¢ary. Tato hodnota je konstantni az do bodu e, kde je plisobisté dalsi normalové sily.

vbodé e: N =Ng“+ Fa, =- 55,517+ 22,517 =-33 kN
Od hodnoty -55,517 kN naneseme silu 22,517 kN, coz je — 33 kN od zakladni ¢ary.
Tato hodnota je konstantni az do bodu g, kde je plisobisté dalsi normalové sily.

v bodé g: Ng" =N+ Fs=-33+33=0
Vracime se na zakladni ¢aru. /E\L
+

2) Prabéh posouvajicich sil ( znaménkové konvence )
Mezi dvémi osamélymi bfemeny je vzdy konstantni priib¢h. V piisobisti osamélého biemena
se vZdy tento pribéh méni skokem pravé o hodnotu této posouvajici sily.

v bodé a: V," = V,= 46,292 kN
Od zakladni ¢ary ( od 0) vyneseme dold 26,812 kN.
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3)

vbodé c: VE=V,F—F, = 46,292 - 31 = 15292 kN

vbodé d: Vi=V.SL - F,,= 15,292 — 42,286 = - 26,994 kN

vbode e: Vob= V& — Fy, = - 26,994 — 13 = -39,994 kKN

vbodé b: Vb= V.l + V, =-39,994 + 50,994 = 11 kN

vbodé f: V=V, —F,=11-11=0 Vracime se k zakladni &afe.

Poznimka: V tomto pifpadé jsou 2 mista, kde miizeme piedpokladat NEBEZPECNY
PRUREZ a to bod b a bod d.

Priibéh ohybovych momentt na nosniku ( znaménkova konvence C) )

Mezi dv€mi osamélymi bfemeny je vzdy linearni priibéh ( kiivka 1.stupné) V pusobisti
osamélého bfemena se pribeh lomi.

vbodé a: M,"=0

Nejen Ze zleva nepisobi Zadné sily, ale jde o konec prostého nosniku, kde je vzdy M = 0.
vbodé c: M" =V, . 1,5=46,292 . 1,5 = 69,438 kNm

vbodé d: M"=V,.3,7-F;.2,2=46292.3,7-31.2,2=103,0804 kNm

vbodée: My =-F4.2 +Vy.1,5=-11.2 +50,994 . 1,5 = 54,491 kNm

v bodé b: My = -F,.0,5=-11.0,5=-5,5kNm

v bodé f: M{"=0

vbodé g M, =0

Nejen, Ze zprava neptsobi zadné sily, ale jde o konec prostého nosniku, kde je vzdy M = 0.

Poznimka: NEBEZPECNY PRUREZ je v bodé d, kde je maximalni ohybovy moment o
velikosti 103,0804 kNm.
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